

## **ОТЗЫВ**

**на диссертационную работу Альжановой Айнаш Оралбаевны  
на тему: «Теоретико-технологические основы комплексной  
полиязычно-базируемой подготовки учителей иностранного языка»,  
представленную на соискание степени  
доктора философии (PhD) по специальности  
6D011900 - Иностранный язык: два иностранных языка**

На сегодняшний день мир переживает сильные изменения во многих сферах жизни общества, оказывающие существенное влияние на культурные ценности общества. В особенности данные явления затрагивают процессы возрождения национального языка и культуры. Современное общество наблюдает рост международных деловых и культурных связей, способствующих развитию национального самосознания, возрастающему интересу в углубленном изучении национального языка и культуры иностранных языков. Данные факторы определяют языковое поведение и языковые ориентации людей.

Данные вопросы представляют научный и практический интерес в современном плюралистическом мире, где глобализация и диалог культур непрерывно взаимодействуют.

В целом, языковая ситуация постоянно меняется, то есть не может быть постоянной на протяжении очень долгого времени, и представляет собой многоаспектный, социально-обусловленный феномен, меняющийся под воздействием социально-экономических факторов.

В связи с этим, считаю тему диссертационной работы Альжановой Айнаш Оралбаевны в этом направлении весьма актуальной и тесно связанной с такими программами как Государственная программа по реализации языковой политики в Республике Казахстан на 2020-2025 годы и Государственная программа развития образования и науки Республики Казахстан на 2020-2025 годы, направленные на создание условий в том числе и для повышения конкурентоспособности педагогических кадров.

Важно отметить, что подготовка специалистов с сформированной профессиональной полиязычно-коммуникативной компетенцией педагогического направления иноязычного образования характеризуется как необходимое качество будущего учителя иностранного языка в профессионально-иноязычной сфере и как инструмент профессиональной социализации.

Ознакомившись с докторской диссертацией и проанализировав ее, можно отметить, что прослеживается четкая и логическая последовательность использования положений системного анализа научно-методологической литературы, методов научного исследования

планирования и проведения эксперимента по формированию профессиональной полиязычно-коммуникативной компетенции.

Автором работы подобран и проведен анализ сущности и содержания высшего профессионального иноязычного образования в Казахстане, что свидетельствует о том, что актуальность диссертации обоснована.

Достоверность и обоснованность научных и методологических положений и выводов, разработанных концептуальных образовательных основ формирования профессиональной полиязычно-коммуникативной компетенции, на основе которых выявлены основные механизмы развития искомой компетенции подтверждены опытно-экспериментальной работы по выявлению эффективности внедрения модуля «Методика полиязычного образования».

Как видно, по вышеуказанным сведениям степень обоснованности и достоверности научного результата, полученных выводов и заключения, выполненными докторантом Альжановой А.О. не вызывают сомнений.

В результате проведенного научного исследования, особенностей разработки технологии по формированию профессиональной полиязычно-коммуникативной компетенции автором работы получены новые результаты, теоретическая и практическая значимость.

В целом, по объему выполненных исследований новизне теоретическому и практическому уровню можно сделать вывод, что диссертационная работа Альжановой Айнаш Оралбаевны на тему «Теоретико-технологические основы комплексной полиязычно-базируемой подготовки учителей иностранного языка» представленная на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D011900 - Иностранный язык: два иностранных языка» отвечает требованиям «Правил присуждения ученых степеней» и является завершенным исследованием, автор рассматриваемого исследования заслуживает присуждения степени доктора философии (PhD).

**Рецензент**

**PhD, профессор**

заведующая кафедрой Медиакоммуникации  
и истории Казахстана  
Международный университет  
информационных технологий



**Ниязгулова А.А.**

e-mail: a.nijasgulova@iitu.kz

phone: 8701 717 45 42

